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fiz ónálló bank ügye.
Budapest, március 10.

Még pár nap előtt az egész 
Drszág visszafojtott lólekzettel leste 
a bankbizottság tárgyalásait és a 
Dank bizottság 48-as tagjaira oly 
áhítattal tekintett, mintha ők az 
ónálló bank letéteményesei volná­
nak — és ma már vége minden­
nek. A bankbizottság tárgyalhat, 
íagjai érvelhetnek, amennyit akar­
nak, állást foglalhatnak naponta 
kétszer is az önálló bank mellett, 
mindhiába. Ez a bizottság meg­
szűnt politikai értelemben döntő 
tényező Jenni, mert nem tényező 
többé, sőt még csak nem is tanács­
adó, javasló forum többé, mióta a 
18-as párt kimondta, hogy a bank­
bizottság jelentést nem tárgyalja 
mindaddig, mig a bankügyben a 
magyar és az osztrák kormány közt 
a tárgyalások be nem fejeződnek. 
Ha nem fejeződnek be Ítéletnapig 
sem, akkor a bankbizottság jelen­
tésére még feltámadáskor sem kerül 
a sor!

a bankbizottság, ma délután 
D órakor ült össze a delegá- 
ciós teremben gróf Batthyány Tiva­
dar elnöklete alatt. A kormány 
tagjai a beteg Kossuth Ferenc és 
Apponyi Albert gróf kivételével 
mmd jelen voltak. A képviselők

is szép számmal jelentek meg Justh 
Gyula házelnök élén. Kossuthot 
időnkint Szterényi József államtit­
kár értesítette az ülés lefolyásáról.

Az ülés megnyitásakor jelezte 
az elnök, hogy Holló Lajos előadó 
javaslatát kinyomatta, azt szétosz­
tatta a bizottsági tagok közt, kö­
vetkezik tehát a javaslat érdemi 
tárgyalása. Széli Kálmán, az 
alkotmánypárt elnöke az első 
szónok, aki a közös bank hive. Az 
előadói javaslat ellen beszólt más­
fél órán át. A bankkérdés históri- 
kumát ismertette 1876. dta. Buzáth 
Ferenc (néppárt) amellett van, hogy 
a két kormány tárgyalását vár­
ják be.

Alapos készültséggel szólott a 
kérdéshez Földes Béla (48-as) egye­
temig tanár, aki szintén aíapos is­
merője a bankügynek; feltétlen 
hive az önálló banknak, <le politi­
kai okokból kívánja, hogy várják 
be a tárgyalások eredményét Nagy 
Dezső dr. (48-as) szintén a külön 
bank felállítása mellett érvelt

Végül Babocsay Sándor (bal- 
párti szólalt fel. Kijelenti, hogy a 
48-as függetlenségi pártnak nem 
szabad elmulasztani e kérdésben 
az állásfoglalást, mert ez politikai 
programmjának sarkalatos pontja 
és most itt van az alkalom meg­
valósítására.

Este 8 óra után az elnök be­
rekesztette az ülést és a tárgyalás 
folytatását pénteken délután 5 órára 
tűzte ki. Az általános vélemény az 
hogy a bankbizottság a múltkori 
izgalmak után rendkívül higgadtan 
fogott a tárgyaláshoz és a bizottság 
tagjai még az önálló bank felállí­
tása elleni érveket is nyugodtan 
meghallgatták.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —

Budapest, márc. 10.
A mai ülés nagyon csendes lefo­

lyású volt. A jövedelmi adót tárgyalta 
a Ház a megszokott unalmassággal, csu­
pán a 22. §-nál, ahol arról van szó a 
javaslatban, hogy a külföldön tartóz­
kodó föld- és házbirtokosok háromszo­
ros adóval Bujtassanak, volt nagyobb 
vita. A pártok valamennyien helyesel­
ték a szakasz rendelkezéseit, csupán 
Mezőfi kifogásolta, hogy a rendelkezést 
ki lehet játszani.

A folyosón az ülés megnyitásakor 
alig volt valaki. Nehányan a bankbizott­
ság délutáni üléséről beszélgettek, ahol, 
mint. az előre meg van állapítva, ki fog­
ják határozatilag mondani, hogy a közös 
bank szabadalmát nem újítják meg.

Politikai körökben ma meglehetős 
határozottsággal beszéltek a 2 éves bank

Ábrándom.
Mint zord tél után meleg napsugárra, 
f-gy vágyódom ón csöndes boldogságra. 
Megszólal bgy ifjú lágy, hivó hangja:
„Jere velem akáclombos falumba“.

Hagyd' itt a gondot, feledd a bánatot,
A tövisek cserébe kapsz nyíló virágot. 
aj82"6 tehát rózsás otthonomba?

„Uda várlak ölelő két karomba“.
Árvaságod múlt lesz, — boldog a jelen, 
Mindent feltalálsz szerető szivemben, 
Lsokommal törlőm le könyes két orcád, 
”Wes anyám is gondot visel majd rád“.
Ha nemsokára valamit súgsz nekem, 

sevegünk egy bájos baba névén, 
pLjLnev8zném’ ahogy te akarnád, 

eü6r rózsalevél lesz majd a párnád“.
Steier Etelka,

Lenke kisasszony.
kávAtÜ^10!1-,?. zene* Gurultak, csörögtek a 

21 hilliárd golyók. Vig legények,

gondot nem ismerő fiatal urak játszottak. 
Amott egy sarokban borozgatott egy kom­
pánia s hosszú lélegzet után nagyokat ittak, 
tüzelte őket a bor, a jó magyar kerti vinkó. 
Egyszerre hangosak lettek. Nótához folya­
modtak. Egy pillanat alatt a hátuk mögött 
volt egy fiatal, elegáns barna legény s mo­
solyogva, bátortalanul szólott:

— Nagyságos urak, szolgálhatok-e egy 
kis jó muzsikával.

— Gyere ide — volt a válasz — mu­
latunk ma reggelig, százegyig, pezsgőt az 
asztalra 1

Most jön aztán az igazi. Folyt a nóta, 
a bor. Tombolt a jó kedv és ürültek egy­
másután az üvegek.

A jókedvű társaság mámorkedvót ál­
landóan figyelte egy nő. Egy csinos, ele­
gáns, fiatal hölgy. Ott ült a kasszában. 
Egykedvűen Írogatta be egyik üveg bort, a 
másik után. A kávét, a teát, a csaját és 
sok mást, ami az éjjeli mutatáshoz tartozik. 
Munkája monoton volt. Nem csoda, hisz 
két éve már, hogy rombolja lelki életét, 
mérgezi egészségét a kávóház füstös, nyir­
kos levegője. Rég volt. Öt évvel azelőtt, 
amikor együtt ültek egy aradmegyei pa-

ä Blau Ármin és Társa

rochia árnyas kezecskéjében. Ketten, ő és 
a tanító. Akkor még csak tizenöt éves volfi 
Udvarolt neki a falu rektora.

A tapasztalatlan, a járatlan, ábrándozó 
gyermekszív lángra lobbant. Megszerette a 
fiatal, csunya_ embert. Suttogták, tervezték 
a jövőt. . Előre álmodták a boldogságot. 
Azokká is lettek. De minden múlandó. 
Ravasz volt az ember, megszöktette á 
tizenöt éves leányt. Elvitte Pestre s olt el­
dobta magától, mint a kicsavart citromot. 
Eltűnt a rektor, de nem mert visszatérni a 
falujába sem. De nem mert a leány sem, 
hiszen odahaza már mindenki tudta, hogy 
a falu szép leányát, a bájos Lenkét, meg­
szöktette a rektor.

Ezek a gondolatok tépték a szivét, 
amikor látta a duhaj kompániát. Eszébe 
jutott minden. Sirt a lelke ‘ és neki mo­
solyogni kellett. Kigyult az arca a fájda­
lomtól, tűz játszott a szemében és szebb 
volt, mint valaha. A vékony, fehér csipke 
blúz jól illett bogár-fekete szeméhez, dús, 
göndör hajához, amit csak még érdekesebbé* 
tett a ziháló kebel; csodás volt kidomborodó 
két fehér válla . . . Rég volt, nagyon rég 
volt, amikor együtt ültek, ott a kőris fa

‘‘•fiiSfányi utca 2. szám alatt levő gyér
mek-miha üzlete 1 teljesen az áruk méljen leszállí­

tott árakban árusitíatnak 
cl. A berendezés és gáz 

7 lüszterek eladók. ^
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provizórium eshetőségeiről. Szó volt az 
állami önálló jegybank felállításáról is, 
mely a függetlenségi pártot szinte kielé­
gítené. Bár közgazdászok szerint nagy 
baj volna a kényszerárfolyammal.

A déli szünet alatt az agráriusok 
között Bernát István ivet körözött, me­
lyen az a határozati javaslat volt, me­
lyet a holnapi koalíciós értekezlet elé 
akarnak terjeszteni a Romániával kö­
tendő kereskedelmi szerződés dolgában.

A mai ülésről szóló részletes tudó­
sításunk a következő :

Jasth Gyula elnök tiz óra után nyitja 
meg az ülést.

Wekerle Sándor miniszterelnök a Ház 
élénk figyelme mellett emelkedik szólásra. 
Minden indoklás nélkül tudomására hozza 
a Háznak, hogy az 1908. év március 10-én 
benyújtott szerb vám- és kereskedelmi szer­
ződés megkötéséről szóló törvényjavaslatot 
visszavonja. (Mozgás.) ,

Polónyi Géza: Április 1-én kiüt a 
vámháboru.

Kiáltások a középen: Nem kell ro-
szabb szerződés. '

A Ház a miniszterelnök bejelenteset 
tudomásul veszi és erről a pénzügyi és 
közgazdasági bizottságot, a hol a javaslato­
kat tárgyalták, is értesítik.

Lukács László, nemzetiségi képviselő 
jelenti be ezután mentelmi jogának meg­
sértését. A Krassószörény megyei Nagy- 
tokvány községben durva sértés érte men­
telmi jogát, miért is kéri ügyét a mentelmi 
bizottság elé utasítani, a hol majd részlete­
sen is el fogja mondani az esetet.

Elnök a bejelentést a mentelmi bizott­
sághoz utasítja.

Ezután rátérnek az mterpellacios könyv 
felolvasására, a melybe a inai napra Farkas- 
házy Zsigmond, Bozóky Árpád, Beoiczky 
Ödön és Babies Gyalszky Ljuba jegyzettek 
be interpellációt.

Az interpellációkra fél 2 órakor tér­
nek rá. ...

Következik ' .
a jövedelemadóról

szóló javaslat részletes tárgyalása. Első szó- 
*nok Vázsonyi Vilmos, aki a 22-ik szakasz- 
hoz módosítást ajánl.

Mezőfi Vilmos örömmel üdvözli a sza­
kaszt, mely háromszoros adóval sújtja azo­
kat a földbirtokosokat és háztulajdonosokat, 
akik az év nagyobb részét külföldön töltik. 
A javaslat azonban kibúvót hagy azoknak,

akik tanulmány, vagy betegség óimén van 
nak távol. Olyan módosítást ajánl hogy, 
aki legalább négy hónapot nem tölt az or 
szágbao, hármas adót fizessen.

Pető Sándor: Módosítást ajánl, hogy
a háztulajdonosokra ne vonatkozhassék ez
az adóbüntetés, mert az ismét hazberemelőst 
von maga után.

Polónyi Géza : Ne csak a föld és ház- 
birtokosokra vonatkozzék a háromszoros 
adóztatás, hanem minden adóalapra, aki
külföldön él. „ _ . ... ,Andrássy Gyula gróf. Pető indítvá­
nyához hozzájárul. Ezenkívül megnyugtatást 
kér a minisztertől, hogy azok a foldbirto- 
kosok, kiknek több helyen van birtokuk, ne 
legyenek kitéve zaklatásnak, ha egy helyen 
nem tartózkodnak négy. hónapot, vagy az 
adókivetésnél nincsenek jelen.

Thaly László rövid felszólalása után 
Bozóky Árpád kéri, hogy állandó 

lakhely és négy hónapi itt tartózkodás szük­
ségeltessék a külföldi honosoknak.

Wekerle miniszterelnök válaszolt a 
vita során elhangzott ellenvetésekre. Az 
ajánlott módosítások közül hajlandó Polc­
nyiét elfogadni. Bozókynak kijelenti, hogy 
kívánsága benne van a javaslatban.. Lhaly 
Lászlónak kijelenti, hogy olyan distinkciót, 
amilyet ő kivan, nem lehet tenni. Tisztára 
lehetetlenség, hogy a birtokosokat a szerint 
adóztassák, hogy jövedelmüket itt költik-e 
el, avagy külföldön. A javaslat arról is 
gondoskodik, hogy a külföldi állampolgárok 
birtokaikban ne zaklattassanak. A 800 ko­
ronát nem túlhaladó ház béradó után nem 
vetünk ki jövedelmi adót, amivel a . kisebb 
birtoku külföldieket kívántuk kímélni.

A Ház a javaslatot Polónyi és Thaly 
László stiláris módosításával fogadja el.

24-ik szakasznál Polónyi Géza azt 
kívánja, hogy a tartósan munkaképtelen, 
beteg egyének a jövedelmi adó alól men­
tessenek fel.

Wekerle miniszterelnök: A ^5-ik sza­
kaszban igen. liberálisan intézkedett arról, 
hogy a betegség által munkaképtelenek ne 
csak adócsökkentésben, hanem adóelenge­
désben is részesülhessenek. A maga részé­
ről stiláris módosítást ad be.

A Ház a szakaszt a miniszterelnök 
módosításával fogfadja el.

A 25-ik szakasznál
Vázsonyi Vilmos szólal fel. A beteg­

ség folytán munkára képtelenek ugyan fel­
mentetnek az adózás alól, azonban a sza­
kasz annyira szűkíti ezt a kedvezést, hogy 
egészen hipotótikussá válik, vájjon az iga­

zán ráutaltak fognak-e ezen kedvezésben 
részesedni. E cél elérésére módosítást ad be.

Mezőfi Vilmos hasonló célú módosí­
tást nyújt be.

Eber Antal: Helyteleníti,hogy a sza­
kasz csak a 16 évesnél fiatalabb családtagok 
jövedelmét mentesiti a jövedelmi adó alól, 
holott a szociális érdekek azt kívánják, 
hogy a 16 évesnél idősebbek jövedelméből 
ne részesedjék az állam, hiszen ilyen jöve­
delem csakis a szegényebb osztályoknál 
fordul elő. Még a törvénytelen gyermekek­
ről intézkedő rendelkezésekkel foglalkozik 
és e téren is ajánl módosítást azzal a meg­
jegyzéssel, hogy nálunk e rendelkezések 
liberálisabbak, mint külföldön.

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.
Szünet után
Thaly László csatlakozik Éber Antal 

módosításához, mert a saját intencióját látja 
abban kifejezve.

Szabó István: A szakasz nem intéz­
kedik arról, hogy az olyan családok, ahol 
munkaképtelen öregek vannak, adócsökken­
tést kapjanak. A szakasz csak 3 ilyen 
egyén létében ad kedvezményt.

Wekerle miniszterelnök : Hozzájárul 
Éber Antal módosításához. Szabó István 
kívánságainak, amennyiben lehet, helyt ad. 
Kéri a szakasznak ily értelemben való el­
fogadását. , , ,

A Ház a szakaszt ily értelemben fo­
gadja el.

Ezután . gyorsan ment a tárgyalás. A 
24. §-nál Polónyi módosítását Wekerle nem 
fogadta el. A 25. §-nál Vázsonyi Vilmos az 
adómérséklés eseteinek kiterjesztését kéri. 
Éber Antal az egy gyermek utáni adólevo­
nást kevesli, hanem két vagy több gyermek 
után fokozottabb adó elengedést javasol. 
Wekerle elfogadja a módosítást. A 36. §-nál 
Mezőfi Vilmos kívánja, hogy az irni-olvasni 
nem tudókat ne büntessék az adóvallomás 
késedelmes kitöltéséért. Wekerle nem fogadja 
el a módosítást. A 38. §-nál Búza Barna 
javasolja, hogy a Kereskedelmi és iparkama­
rák az adókivető bizottságokba _ kereskedőt 
és iparost is tartozzanak küldeni. Wekerle 
elfogadta a módosítást.

Ekkor a tárgyalást félbeszakították es 
áttértek az interpellációkra. Boniozky Ödön 
(néppárti) a fővárosban elharapódzott be­
raktározás! uzsora miatt interpellálta az 
igazságügyminisztert, Farkaeházy Zsig­
mond pedig a „Szanin“ elkobzása miatt. 
Günther Farkasházynak azt felelte, hogy 
a dolog eljárás alatt áll. Végül még Kmeity 
Károly személyes megtámadtatás címen

alatt, a nyíló rózsák között: a rektor ur és 
Lenke kisasszony ...

— No, mit búsulsz, te éji tündér, 
gyere ide - rivalt rá — éppen gondolatai 
mélyen egy borízű hang.

—- No, gyorsan, menjen hamar és oko­
san mulatni — súgta fülébe a deres fejű 
főnök.

Es a lány ment. Nem jó kedvéből, 
kötelességből. Mulatott, dalolt, de nem szív­
ből. Kacagott, de nem őszintén, mert bent 
háború volt. Az önérzet birkózott, vívta 
a maga háborúját az elbukott jellemmel s 
tépte, szakgatta a sohasem hegedő sebet, a 
megcsalt, az örvénybe vetett lelkét. De azért 
mulatott tovább. Nagyokat ivott . . . Regge­
ledéi kezdett, a kompánia is eloszlott. A 
felkelő nap tüzsugarai éppen csókot vál­
tottak a lomhán mozgó öreg _ földdel s 
arany sugarait meglontoltan irányította be 
egy egészségtelen szoba bomladozó füg­
gönyén.

Ez a szoba volt az ő szobája, a kávé­
házi, kisasszony otthona. Egy festett ágy, 
egy mosdó, egy tükör, egy szék, a sarok­
ban egy rozsdás kályha képezték hiányos 
bútorzatát. Ott feküdt, pihent az ágy szal­

mával töltött párnái között, — az elcsábí­
tott, szép kisasszony. Éjjeli kabátja nyitva 
volt, a keble még most is tüzesen dobogott 
és piros arca, piros ajka mosolyra derült. 
Jót álmodhatott. Talán a múltból egy vis­
szatérő, édes délután, talán a parókbia ár­
nyas kertje, vagy éppen az öreg kőrísía 
jutott emlékezetébe. Vagy az a kis árnyas 
lugas, a hol annyiszor énekelt nótát a fu- 
lemile, zümmögött a méh szerelmi kettősük­
höz uj-uj melódiát.

*

Reggel volt. A nap egyre feljebb és 
feljebb emelkedett az ég peremén s tüzes, 
aranyos koszorúval fonta körül az álmo­
dozó, barna nőt.

Kilenc óra . . . A templom tornyában 
éppen ennyit ütött a harang-óra, a mikor 
félve, remegve lépett be a kisasszony szo­
bájába egy férfi. Ruhája kopott, arca sápadt. 
Db pir gyuladt az arcán, a mikor meglátta 
az alvó kisasszonyt, a mosolygó, csábos aj­
kával. Köszönt. De nem kapott viszonzást. 
Közelebb lépett az ágyhoz és e pillanatban 
hangos kiáltással ébredt fel álmaiból a szép 
Lenkei

ipsir ffltisr

— Hagyjon békét nekem, Gyuri. Vége 
mindennek.

Felugrott az ágyból és nem kis meg­
lepetésére, előtte állott a rektor ur.

— Gyuri, Gyuri, maga az, hadd néz­
zem 1 Ni, igazán ő azl De roszul néz ki I 
Milyen kopott. No, mi hozta ide? Lássa,
lássa,D^a^em folytathatta tovább, mert a 
férfi sírni kezdett. Nagy, nehéz könycseppek 
peregtek le arcán. Végre, dadogva meg­
szólalt^ nQ folytassa. Megérdemlőm
a sorsomat. Ide álltam be szolgálatba.

— Ide, hozzánk ? Hát együtt leszünK t 
— kérdezte ujjongva a leány.

Erregíonrró2csókot váltottak egymással
Elkábultak mind a ketten. Forgott jel k a 
világ. De felocsúdtak és kezdtek beszélni 
régi életről, a kőris fáról, a »tornyos falu­
ról és megint boldogok voltak, ujr
ték eMnUaV idő ; hót után a hó nap^ 
eégül vette a kaszirnőt. így lettek e„y 
Uj köntösben, de a régi

m
 talap, fehérnemű és úri- 

divat üzlete

tett ti y Oltói
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felelt Farkasházynak és visszautasította
megjegyzéseit.

Az ülés háromnegyed 2 órakor ért 
véget.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Ünnepi illés. Az állami reáliskola if­

júsági Petőfi önképzőköre az 1848. évi már­
cius 16-ének emlékére ünnepi ülést tart f. 
hó 15-én, délelőtt IQ ódakor, az intézet tor­
natermében. Áz ünnep sorrendje : 1. Him­
nusz. Zenekari kísérettel előadja: az ifjú­
sági énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Mondja : 
dr. Kardos Albert, az önképzőkör vezető 
tanára. 3. Nemzeti dal. Irta : P^őfi ; sza­
valja : Nagy Imre VII. o. tanuló. 4. Ünnepi 
beszéd. Tartja : Németh Endre VIII. o. ta­
nuló. 5. Emlékezés Petőfiről. Irta : Vályi 
Nagy Géza VII. o. tanuló: szavalja: Hor­
váth Ferenc VIII. o. tanuló. 6. Toborzó. 
Zenekari kísérettel előadja: az ifjúsági ének­
kar. 7. A jobbágyság felszabadítása. Irta és 
lelolvassa : Kardos Ferenc VII. o. tanuló.
8. Rákóczi nóta. Zenekari kísérettel tároga­
tón előadja : Soltész László VIII. o. tanuló.
9. A karthagói harangok. Irta: Kozma An­
dor, szavalja: Glück Zoltán VII. o. tanuló.
10. Szózat. Előadja : az ifjúsági énekkar.
11. Rákóczi induló. Előadja: az ifjúsági 
zenekar.

Az egyháztanáca ülése, a debre­
ceni ref. egyház pénteken d. u. 4 órakor az 
egyház tanácstermében előértekezletet, szom­
baton d. u. 3 órakor pedig presbiteri gyűlést 
tart. Az előértekezlet tárgya: A paróchiális 
körök szerinti szervezkedésre, két templom 
építésére, kót lelkészi és két énekvezéri 
állás szervezésre, a lelkészi, énekvezéri ál­
lások javadalmazására, a központi anya­
könyvvezetésre, négy vallástanitói lelkészi 
állás létesítésére és az uj adókulcsra vonat­
kozó javaslatok. A presbiteri gyűlés tárgy- 
sorozatának főbb pontjai: A debreceni szé­
kelytársaság köszöneté az adott 30 korona 
segélyért. A törvényhatósági bizottság nép­
nevelési bizottságába és az ispotály! vegyes 
bizottságba tagok választásáról. A ielső 
leányiskolái igazgatótanács végzése a tanári 
fizetések kiegészítésére vonatkozó állam­
segélyért intézendő felszerelt kérvény be­
terjesztésével. A gazdasági bizottság a 
költségelőirányzat beterjesztéséről. Az is­
kolaszék végzései az ispotály! óvodába, be­
szerzendő foglalkoztatási eszközökről. Özv. 
Mogyorósi Gáborné kót leányának tandíj­
mentessége tárgyában. Papp Gusztávnó ta­
nítónő szabadságának meghosszabbításáról. 
Alfölfii Béla tanító helyettesítéséről. Papp 
Gusztáv helyettes tanító díjazásáról. Var­
sányi Imre tanító helyettesítéséről. A Csapó 
utcai iskola és tanítói lakás újra építése 
tárgyában. A tanítók és tanítónők helyet­
tesítésére vonatkozó szabályzat javaslatával. 
A radnóthi ref. egyház segélykérvénye ref. 
iskola és toronyépítésére. A magyarnagy- 
zombori ref. egyház segélykérvónye tem­
plom kijavítására.

Március 15. Debrecenben.
Felhívás a polgársághoz.

Az ünnepségek sorrendje.
A főiskolai ijuság, a régiekhez híven 

ünnepli meg március 15-ikét. Felhívást bo­
csátott ki, a mely mig egyrészről az ünne­
pély sorrendjéről ad számot, másrészről a 
következő felhívást öleli fel:

Debrecen polgársága 1
Ezelőtt 61 esztendővel egy fényes, ra­

gyogó napot jegyzett fel a történelem Mú­
zsája örök táblájára. Szomorú, esős nap volt 
es ‘tökünk mégis fénylőbb, mégis ragyogóbb,

mint a legsugarasabb nyári nap. Ez volt 
március 15-ike!

e Hogy mit jelent ez a nap a magyar 
történelemben, mindnyájan tudjuk; az el­
nyomott, r«bigába tört rabszolga nép eget­
verő, fellázadó kiáltása volt ez, melyre meg­
rendült a felfuvalkodott zsarnokságnak 
amúgy is ingó trónja.

Polgároki A mig ki nem halt szivünk­
ből a szabadságszeretet, mig rabszolgaságba 
sülyedve, le nem mondtunk legfőbbb pol­
gári jogunkról, az egyenlőségről, mig meg 
nem szűntünk egymást testvéri szeretettel s 
ezt a drága közös anyát, édes Hazánkat 
utolsó csepp vérünkig rajongó imádattal 
szeretiu : addig e nap mindig legnagyobb 
nemzeti ünnepe lesz a magyarnak I *

Évtizedes hagyományok a ref. főiskola 
lelkes ifjúságára s főképpen a „Főiskolai 
Magyar Irodalmi Társulatira bízzék azt a 
magasztos feladatot, hogy — midőn e nagy 
határnap közeledik — intő szózattal figyel­
meztessék és ünnepre hívják a honfiakat s 
honleányokat.

Ünnepre, lelkes ünnepre hívunk tehát 
benneteket! Jertek el mindnyájan s leike- 
sedéstekkel fokozzátok a mienket, hogy a 
múltnak djdozva, erőt merítsünk a jövőben 
megharcolandó nagy küzdelmekre is.

Az ünnepély sorrendje a következő : 
Gyülekezés d. u. háromnegyed 2 és 2 óra 
között a főiskola udvarán.

I. Délután 2 órakor a , Petőfi szobor­
nál. 1. Talpra magyar 1 Énekli a Petőfi 
dalkör. 2. Emlékbeszéd. Tanja Biró Zoltán 
jogh. a F. M. I. T. elnöke. 3. Nemzeti dal. 
Irta: Petőfi Sándor. Szavalja Nagy Ferenc 
hittanhallgató. 4. A Petőfi szobor megko­
szorúzása a Petőfi dalkör részéről Koncz 
Ákos titkár által. 5. Őseink emléke Huber 
Károlytól. Előadja a Petőfi dalkör.

II. A főiskola udvarán. 1. Himnusz. 
Énekli a főiskolai énekkar. 2. Emlékbeszéd. 
Tartja Fejes Gábor joghallgató. 3. Alkalmi 
szavalat. Előadja Németh Károly hittan- 
hallgató. 4. Talpra magyar 1 Előadja a fő­
iskolai énekkar.

III. A városháza előtt. 1. Himnusz. 
Énekli a Munkás dalegylet. 2. Emlékbeszód. 
Tartja Hajdú Árpád hittanhallgató. 3. Nem­
zeti dal. Irta : Petőfi Sándor. Szavalja Kürthy 
Károly hittanhallgató. 4. Szózat. Énekli a 
közönség. A főiskolától a városházáig tartó 
felvonuláson az „Egyetértés“ Dal és Zenó- 
kör zenekara játszik. Debrecen hazafias pol­
gársága 1 Jöjjetek el mindannyian, hogy a 
nagy március idusának ünnepe méltó legyen 
e városhoz, mely az igaz hazafiasságnak 
mindenha mentsvára volt. a Főiskolai Ma­
gyar Irodalmi Társulat.

VÁROSHÁZA.
Mikor legyenek a 

vásárok?
Az iparosok figyelmébe.
Rendkívül fontos ülést tart vasár­

nap délelőtt 10 órakor a város gazda­
sági és intéző bizottsága a városháza 
közgyűlési termében, amelyen szívesen 
látnak minden iparost, sőt az ülésen fel 
is szólalhatnak az érdekeltek.

Ezen az ülésen tárgyalják ugyanis 
a debreceni kereskedelmi és iparkama­
rának az országos vásárok határnapjai 
megváltoztatására, illetőleg eltolására 
vonatkozó javaslatát, ami érdekli az 
iparosokat.

Úgy értesülünk, hogy az országos 
vásárok határnapjainak eltolása nem min­
den iparágnak hasznos, sőt éppen ellen­
kezőleg: több iparágra káros lenne. Ezért

helyesen cselekszenek az iparosok, ha 
az ülésen megjelennek és felszólalnak.

Kihajtás a Hor*nbágyra. A gazda­
sági bizottság vasárnap fog aönteni a felett, 
hogy a jószágok kihajtása mikor éa milyen 
sorrendben történjék.

Német újság a Hortobágyiról. A
múlt évben járt a Hortobágyon Junker 
Károly német iró, aki a „Leipziger IIlus- 
trirte Zeitung“ vasárnapi számában elég 
rokonszenves hangú cikket irt a nagy ma­
gyar pusztáról, amelyről 8 képet is bemu­
tat. A legfigyelemreméltóbb részé a cikké­
nek az, „hogy csak olyan dúsgazdag vá­
ros engedheti meg magának azt a luxust, 
hogy a régi romantika és a természeti 
szépségek fenntartására oly nagy területet 
parlagon hagyjon, mint Debrecen“. Bizo­
nyosan nem tudta meg a német iró, hogy 
Debrecennek 16 millió adóssága van. . .

Nemzetközi orvosgyülés. A világ
orvosai az idén Budapesten tartják 16. nem­
zetközi gyűlésüket, amelyre meghívták Deb­
recen városát is, alkalmasint azért, mert az 
idegen vendégeket le akarják hozni a Hor­
tobágyira. .n. nemzetközi orvosgyülés augusz­
tus 29-től szeptember 4-ig tart.

Lőosztályozáe. A város külterületi 
lakossága lóállományának osztályozását be­
fejezte a bizottság. A katonai szolgálatra 
830 lovat« találtak alkalmasnak. Ma a bel­
területre kerül a sor.

Ajánlat házvételre. A kölcsönös se- 
gélyző egyesület a Bika szomszédságában 
vett Piac utcai házát 156,341 K 50 fillérért 
felajánlotta a városnak, miután intézeti há­
zát a Kossuth utcán építi fel. a kölcsönös 
segélyző ugyanennyiért vásárolta a telket. 
Az ajánlat felett keddun dönt a jog- ős 
pénzügyi bizottság.

öngyilkos /in.
Agyonlőtte magát.

Titkolódzás a halálos ágyon.
Hajdúnánáson tegnap délelőtt 

meghalt egy 17 éves fin, ki korai 
halálát saját akaratából kereste. 
Pár nappal ezelőtt mellbe lőtte 
magát, a golyó azonban nem úgy 
talált, mint ő szerette volna és 
csak három napi rettenetes szenve­
dés után váltotta meg a halál 
szenvedéseitől.

az öngyilkos fin Kántor Gá­
bor, 17 éves hajdúnánási lakos, 
kit héttő reggel, édes atyja házá­
nak udvarán, az istállóban, átlőtt 
mellel találtak. Ekkor nyomban 
gyógykezelés alá vették. Sérülése 
nem látszott túlságosan komolynak. 
Hivatalosan kihallgatták. Kántor 
Gábor halálos ágyán egész mesét 
tárt a kihallgatását végző járásbiró 
elé. Azt adta elő, hogy vasárnap 
este 10 órakor rendes szokása 
szerint bement az istállóba le­
feküdni és alig pihent le, midőn 
a sötétben egy ismeretlen, fekete 
alak, kinek még arcát sem lát­
hatta, istenszitkok között rátámadt 
és mellbe lőtte. Védekezése hiába­
való volt. A lövés után elvesztette 
eszméletét és nem tudja, hogy a 
titokzatos éji alak hová tiint és" ki

vasalások, Bútor vasalások, faragott és Rpq?!üi Oéififi 
csztejrgályozott fa áruk, szerszámok, síz összes iparág- u 04 01 " kcmu
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lehetett. A járásbirónak gyanús 
volt ez a Vallomás s ezért igy 
szólott Kántor Gáborhoz:

— Meg merne arra esküdni, 
amit elmondott ?

— Nem esküszöm — felelt 
hörögve a fiú.

— Talán nem igaz, amit be­
szélt ? Vallja be őszintén, akkor 
meggyógyul.

Ezek a szavak — úgy látszik 
— észre térítették Kántor Gábort, 
mert igy szólt:

— Hát őszintén megmondom! 
Magam lőttem magamat mellbe, 
mert édes apámmal igen sokat 
civódtam....

A szerencsétlen fiú állapota 
kedden roszra fordult és szerda 
reggel nagy kínok között belehalt 
a golyó okozta sérülésbe.

Temetésére a debreceni királyi 
ügyészség az engedélyt megadta.

Ráront koporsó.
Menyasszonyok temetése.

Művésznő utolsó útja.
Három koporsó körül gyűlt össze teg­

nap délután Debrecen közönségéből egy 
nagy, ezreket felölelő tömeg, hogy végső 
tisztességet adjon három halottnak: Két 
tragikus véget ért bájos leánynak, akinek 
arcáról a halál rideg keze törülte le az élet 
rózsapirját és egy művésznőnek, akit dicső­
séges pályája elismerés és babértól átfutott 
magaslatáról taszított az örök pihenés csön­
des, hangtalan országába.

Maier Pálma fehérszalagos koszorúktól 
borított ravatalánál gyűlt össze először az 
úri társadalom nagy képviselete. Az ércko- 
porsót, amely a boldog életről áhítozó fiatal 
szépséges menyasszony hideg tetemét ta­
karta, könyezve vette körül a tenger tömeg 
s mindmegannyian mélységes részvéttel 
osztoztak a gyászbaborult család fájdalmá­
ban. K. Tóth Kálmán, a költőpap sziveket 
megdöbbentő imája volt a búcsúszó s az 
utolsó „Isten hozzád“ az öröknyugalom 
honába tért szépséges menyasszonynak. 
Négy lovas üveges gyászkocsi vitte a csön­
des családi tűzhelytől messze, ahonnan 
nincs többé visszatérés.

Szem nem maradt szárazon a másik 
koporsónál, a mely a szépséges Gyomlay 
Bözsike holttestét zárta magába. Ragyogó 
tekintetű, oájos, szép leány volt, ott állott 
a leánysziveket boldogító menyasszony­
sor előtt s néhány nap Gatt mindent le­
rombolt a kiszáaiithat'aian végzet, \ fájdal­
mak kálváriáján átfutott édes anyje a ki­
nek édes reménysége, jövő boldogsíga volt 
a feltűnő szépségű, kedves leány, viseli a 
gyászos fájdalmat. Gróh Ferenc prépost, 
plébános imája s a szivekhez szóló gyász­
dal után négy lovas, fehér kocsira emelték 
a koporsót és a résztvevő sokaság nagy 
tömegétől kisérve, vitték ki a temetőbe. A 
sirgödörbo dörömbölve omlott a sárga ho­
mok. Zuhanásába töviskoszorutól átfont szi­
vekből fájdalmas zokogás fakadt fel. Egy

jóságos édes anya boldog reménységét hán­
tolták el . . .

A harmadik koporsó fehérre meszelt 
egyszerű ház udvarán állott. Virág és ko­
szorú borította s könyezve állta körül a 
bohém világ gárdája, színészek, színésznők 
csoportja. Művésznőt takart az egyszerű 
fakoporsó. Arday Idát, ezt a nagytehetségü 
művésznőt, akit sorvasztó betegség csaknem 
két éven át gyötört a megváltó halálig, te­
mették nagy és mélységes részvét mellett. 
Jánossy Zoltán ref. lelkész költői hasonla­
tokban gazdag búcsúztatójában ragyogó 
szavakkal méltatta az elhunyt művésznőt. 
Imája mélységes, szivekig ható volt. A gyász­
dal után nagy közönség ezreitől kísérve, a 
színházi zenekar gyászindulói mellett vitték 
egykori diadalának helyére, a színházhoz. 
Ott Ternyei Lajos mondott rövid, megható 
búcsút a pályatársak nevében, felhangzott 
utána a színtársulat gyászdala s újra gyász­
kocsira tették a koporsót. A lemenő nap 
fáradt sugarai törtek meg a könyező soka­
ságon, mikor öröknyugalma helyére leeresz­
tették az Arday Ida koporsóját. . .

SZÍNHÁZ.
Mándoky Béla ünneplése.

Félszázados színész-jubileum.
Ma este a debreceni színház ün­

nepet ül: Mándoky Béla volt színigaz­
gató és nyugalmazott színművész fél- 
százados szinészkedésének jubileumát.

Áz ünnepelt művész ez alkalom­
mal „Hamlet“ címszerepében lép fel, 
hogy búcsút mondjon a világjelentő 
deszkáknak az ő régi, kedves közön­
sége előtt, mely művészi pályafutása 
alatt oly sokszor ünnepelte és tüntette 
ki becéző szeretetónek minden jelével.

Az ünnepi előadás bizonyára telt 
ház előtt fog lezajlani, hiszen a búcsúzó 
színész régi kedvence a közönségnek, 
amely mindig elismeréssel adózott mű­
vészetének, amelynek végső föllobba- 
nása ott fog elmúlni, ahol a nagy si­
kerekben része volt. Régi barátai és 
tisztelői értékes emléktárgyakkal fognak 
kedveskedni a búcsúzénak.

Csizmadia mint kisértet. Szigeti 
József kitűnő népszínműve, mely felfrissí­
tése alkalmával már eddig négy telt házat 
vonzott, pénteken kerül színre újra B. bér­
letben. A főszerepet most is Zilahi Gyula 
adja, kinek Fédrák Miskája kabinet alakítás.

Két pisztoly és Sobri lakodalma.
Szigligeti nálunk rég nem adatott eredeti 
népszínművét eleveníti fel az igazgatóság 
hosszabb szünet után. A két pisztoly a régi 
jó világból való időket tárgyalja, a maga 
egyszerűségében és különösen a régi betyár­
világot, a maga bamisithatlan valójában 
hozza elénk.

Az „Erdészleány“ premierjét elha­
lasztották. Jarno nagyhatású operettéjé­
nek bemutatóját — mely eredetileg pén­
tekre volt kitűzve — az igazgatóság szom­
batra halasztotta. Technikai akadályok 
tették ezt szükségessé. Ugyanis az összes 
szereplők részére teljesen uj jelmezek ké­
szülnek, többek közt Ternyei részére, aki a 
császárt személyesíti, három uj jelmez is és 
ezt a nagy anyagot péntekre nem képesek 
már elkészíteni a színházi szabók. Szomba­

ton (A) bérletben kerül színre először az 
„Erdészleány“, a következő kiosztásban:
József császár.....................................  Ternyei.
Gróf Leoben, főudvarmester .... Kémény"
Reuttern lovag, kamarás................... Nádor "
Othegraven Agatha, első udvarhölgy Qerő Ida 
Gróf Koloniczky, szolgálattevő tiszt Szilágyi 
Gróf Sternfeld, gárdakapitány .... Tallián.
Josef íné, nővére.................................. Zsigmondi,
Földessy Ferenc.................................. Horváth K
Lange Haus, erdész.......................... Győré,
Krisztina, leánya.................................. Zilahiné.
Walperi, szabó ...................................... Gyöngyi
Minka, cigány leány.......................... Gyöngyi J.

lezuhant a háztetőről.
Karóba esett.

Borzalmas szerencsétlenség.
Püspökladány községben teg­

nap délelőtt borzalmas szerencsét­
lenség történt; áldozata most a 
debreceni közkórház sebészeti osz­
tályán fekszik és rettenetes kínok 
közt élet-halál közt lebeg.

A borzalmas szerencsétlenség 
áldozata Nádházi László püspök­
ladányi lakos, 32 éves munkás 
ember, kinek az a foglalkozása, 
hogy a háztetőket . náddal vonja 
be. Tegnap délelőtt is ilyen mun­
kát végzett. Javában dolgozott a 
nádtetőn, midőn egy vigyázatlan 
pillanatban megcsúszott és lezuhant 
a mélybe.

A szerencsétlen ember esése 
iszonyatos volt. Egy szilárdan a 
földbe vert karóra zuhant, mely 
lágyékánál behatolt testébe és a 
hasát, mintegy 20 centiméter hosz- 
szuságban felhasitotta.

Nádházi László vérfagyasztó 
segély kiáltása után elvesztette esz­
méletét és mint egy élettelen, véres 
test, csüngött a karón. A közelben 
levők, midőn a borzalmas szeren­
csétlenséget látták, nyomban segít­
ségére siettek a szerencsétlenül 
járt embernek, akit az első orvosi 
segítség után, az első, Debrecenbe 
induló vonattal beszállítottak a 
debreceni közkórházba, ahol gon­
dos gyógykezelés alá vették. Az 
állapota oly súlyos, hogy fölépülóse 
kétséges.

ÚJDONSÁGOK.
Szoyer Ilonka hang­

versenye.
Fráter Lóránt Debrecenben.

A Székely-társaság márciusi nagy 
ünnepélyének műsorát részben akadá­
lyozta az a körülmény, hogy a székes 
fővárosi kir. operaház heti programmja 
nem volt előre megállapítható. Az ismé­
telt távirati érintkezés utján végre sike­
rült végleges megállapodásra jutni és 
ez a megállapodás oly kedvezően alakult 
ki, hogy városunk ismét egy jelentőség­
teljes zenei esemény előtt áll.

A Székely-társaság ugyanis, mi­
ként azt már a múltban többszörösen 
beigazolta, mindannyiszor a leghíresebb, 
legrokonszenvesebb művészeket hívja

Benzin állomás az osztrák-magyar, valamint az 
európai államok automobil klub­
jainak hivatalos olaj és benzin
■,■■...,-4 állomása. ========

Deutsch Albert és Fia
HatTSftnButca
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meg estélyeire és épp ez alkalommal a 
magyar zenei éle‘ 1 ét legfényesebb csil­
lagát fogja üdvözölhetni városunk ven­
dégei gyanánt. Fráter Lóránt, a tüne­
ményes magyar zeneköltő lesz az egyik 
vendég, Szoyer Ilonka, az operaház bá-

13 primadonnája a másik.
Az estélynek harmadik érdekes­

sége Dienzl Oszkár leend, aki nemcsak 
discret kísérője művészeknek, de mint 
solista is elsőrangú művésze a zon­
gorának.

Székely felügyelőtől, a társaság 
elnökétől nyert értesülés szerint a mű­
vésznő a „Remete csengettyűidből a 
litánia dalát fogja énekelni. Hogy Frá­
ter Loránd mit fog énekelni, azt elkép­
zeli mindenki, aki valaha az ő dalai 
mellett álmodozott.

Az estély március 18-án lesz. A 
végleges műsorra még visszatérünk.

* A szabad iskolában ma, csütörtö­
kön d. u. 6—7-ig az ipartestület dísztermé­
ben dr. Balkányi Kálmán fővárosi ügyvéd 
és iró az újságírás iskolájáról tart előadást. 
Belépés mindenkor ingyenes.

* Székely kongresszus Debrecen­
ben. Az a láng és lelkesedés, mely létre­
hozta a székely-szövetséget, gyúlékony szi­
vekre és lelkekre talált mindenütt, a hol 
csak magyarok laknak. Egy emberöltő kel­
lett ahhoz, hogy a nemzetiségek közé ékelt 
és azok által szorongatott erdélyi magyar­
ság sególykiáltását meghallja a magyar 
kormány és magyar társadalom. Hogy Deb­
recen az elsők között áll, a kik támogatják 
a székely akciót, mi sem mutatja jobban, 
mint azon jelenség, hogy az idén a székely 
szövetség Debrecenben tartja évi közgyű­
lését. A székely szövetség a napokban fo­
gadta el alelnökónek, Székely Ferencnek 
előterjesztését az időre és előadókra nézve. 
Ugyanis, a székely kongresszus pünkösd 
harmad napjára, junius 1-re van kitűzve. A 
hivatalos előadókon kivül értekezéseket tar­
tanak : dv. Darkó Jenő bölcs, akadémiánk 
tanára, dr. Sebess Dénes kir. Ítélőtáblái ta­
nácselnök, gráf Bethlen István, tirázay Zol­
tán, dr. Ferenczy Géza orsz. képviselők. Ez 
alkalomból kifolyólag érdekes kirándulásokat 
is rendez a debreceni Székely Társaság és 
pedig a Hortobágyra, Tokajra, Sárospatakra. 
Az e hó 18-án tartandó székely hangver­
seny a székely kongresszus költségeinek 
előteremtésére rendeztetik.

* Esküvő. Vajda József dr. 
ügyvéd március 17-ón tartja eskü­
vőjét dr. Kardos Samu, ismert 
kriminálista bájos leányával, Gizi 
kisasszony nyal.
n * Halálosáé. Id. Folg. Szathmáry 
Bobomé szül. Halasy Zsuzsánna f. hó 9-én, 
életének 80-ik, boldog házasságának 68-ik 
evében, 11 napi súlyos betegség után el­
hunyt, Kedves halottunk földi részei f. hó 
ll'én, d. u. 2 órakor fognak a ref. egyház 
szertartásai szerint a Tizenháromváros utca 
41. sz. házunktól a nagytemplomban tar- 
Umdó gyászszertartás után a Hatvan utcai 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
VG.-tisztességtételre rokonainkat, ismerő­
seinket és az elhunytnak jó barátait szo- 
rnorodott szívvel meghívjuk. Bánatos férje: 
a. 1ulg. Szatmáry Gábor. Gyermekei : polg. 

ozathmáry András nejével Toroczkay Ág-. 
essel és gyermekeik; polg. Szathmáry 
°zset nejével Harsányi Sárával és gyerme- 
/!..I P'lg. Szathmáry Gábor nejével Sipos 
el tonnával és gyermekeik ; polg. Szathmáry 
erenc nejével Sz. Bikfalvy Juliánnával és

gyermekeik ; elhalt polg. Szathmáry Mihály 
gyermekei ; Szathmáry Mária férjével Szik­
jai Gáborral és gyermekeik; Szathmáry 
Erzsébet özv. Ujváry Dánielnó és gyerme­
kei ; Szathmáry Eszter özv. Molnár Bálintnó 
és gyermekei. Násza: özv. Harsányi Ist­
vánná szül. Szentpéteri Sára ; özv. Nagy 
Bálintnó szül. Bikfalvi Klára; Erdei Pál és 
neje szül. Szilágyi Zsuzsánna. Sógorai és 
sógornői: a polgár Szathmári és Halasi 
család. Valamint a számos távoli rokon 
nevében is. a temetést Dankó M. utóda: 
Dankó Béla tem. intézete rendezi.

* Az angol vasutakról. A debreceni 
mérnök- és őpitósz-egyletben ma este, iól 7 
órakor Fisher Mór mérnök előadást tart az 
angol vasutakról és vetített képeket is mu­
tat be előadása keretében.

* A törvényszéki elnök beik- 
' tatása. Kulin Imre, a debreceni

kir. törvényszék elnöke március 
■ hó 12-én foglalja el uj méltóságát. 
A törvényszéki elnök ünnepélyes 
beiktatása március 15-én, héttőn 
délelőtt lesz a törvényszéki épület­
ben. Az első számú tanácsterem­
ben gyűlnek össze erre az alka­
lomra a bírák, a törvényszék tiszt­
viselőkara és a debreceni társa­
dalmi élet kitűnőségei. Kulin Imre 
ez alkalommal teszi le hivatalos 
esküjét.

* Hazafias ünnepély táncmulat­
sággal. A Debrecen—Homokkerti Ref. 
Olvasó-Egylet március hó 14-én, azaz va­
sárnap a Homokkerti Óvoda helyiségeiben 
saját könyvtára javára „Az 1848. március 
15-iki“ évforduló alkalmával, szavalattal, 
énekkel, felolvasással egybekötött hazafias 
ünnepélyt és táncmulatságot rendez. Belépti 
dij személyenként 1 korona, előre váltva 
80 fillér. A mulatság kezdete este 7 órakor. 
Jegyek előre válthatók: Patay József gőz- 
fürészgyár, Szilágyi József kereskedő Ho­
mokkert, ifj. Pesti János kereskedő Homok­
kert 38, Hegedűs János kereskedő Homok­
kert, Marozsán Péter cipész-üzlete Homok­
kert, Kozma Lajos egyleti pénztárosnál és 
este a pénztárnál; Műsor: 1. Hymnusz, 
Énekli az ünneplő közönség. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja dr. Kovács József ügyvéd. 3. 
Költemény. Szavalja, Böszörményi Imre 
egyleti tag. 4. Dalok. Énekli Törös Károly 
ev. ref. tanító, egyleti főjegyző. Harmoniu- 
mon kíséri Alföldi Béla zenetanár. 5. Ha­
zafias szavalat. Tartja Safranek Erzsiké. 6. 
Az 1848. március 15-iki vívmányok mélta­
tása. Irta és felolvassa Kövér Gyula egy­
leti könyvtárnok. Szózat. Énekli az ünneplő 
közönség.

* A debreceni népzenekarok bálja.
Holnap, pénteken este vidámsággal teljes 
bohém mulatság lesz a Royal-szálloda dísz­
termében. A debreceni népzenekarok veszik 
ki részüket a parketes szórakozásból. Vidám 
muzsikával annyi sok kellemes órát szerez­
tek a város zzórakozást ős mulatást kedvelő 
közönségének, hogy most már maguk is 
vágynak egy estére kedves táncmulatság 
után. Ezt a tánoestólyüket tartják meg hol­
nap, pénteken este a Royal dísztermében 
és a derék népzenészek, akik annyiszor 
szereztek kellemes órákat^a város minden- 
rendű és rangú közönségének, nagyon meg­
érdemlik, hogy most a nagyközönség se 
feledkezzék meg róluk s tisztelje meg mu­
latságukat érdeklődése és jelenlétével. Min­
den jel arra mutat, hogy a debreceni nép- 
zenekarok holnap esti mulatsága rendkívül 
látogatott lesz s az úri társadalom nagy 
képviseletét is ott fogjuk látni.

* Esperantó világnyelvtan rendkívüli 
árleszállítással kapható a Harmathy antiqu- 
áriumában, Füvészkert u. 14.

* A vasutas otthon estélye. Miként 
már tegnapi, számunkban jeleztük volt, a 
vasutas otthon legközelebbi esélye nem a 
szövetkezet saját helyiségeiben, hanem az 
állomás I. ős II. osztályú éttermében fog 
megtartatni, még pedig hűen az eddigi 
gyakorlathoz szombat este, azaz március 
hó tizenharmadikán, mindsizonáltal az es­
tély magas műsora vonatkozásban álland 
március 15-ikóvel. A műsort itt hozzuk: 
1. Faluvégón kurta kocsma. Arany János 
csoda szép férfi négyese, előadja a debre­
ceni Munkás Dalegylet. Kuruc dalok 
hegedűn, előadja Mikó Imre ur cigányzene 
kísérettel. 3. a) Magyar rhapsodia, b) Orpheus 
versenye. Cimbalmon előadja ? "auk Miiike 
urhölgy. 4. Kuruc, magyar és finn-dalok. 
Énekli Ntgy András ímekvozér ur. 5. Rá­
kóczi Rodostóban. Melodráma. Előadja Le- 
vendovszky Berta urhölgy. 6. Magyar és 
klasszikus hegedű számok. Előadja Pfalz 
Emil ur. 7. Zárszó. Tartja dr. Deseö Kál­
mán titkár, szövetkezeti elnök ur. Ezt ke 
veti a Szózat, melyet a debreceni Munkes 
Dalegylet ad elő. A rendezésért Drum ár 
János tanár ur felelős. Meghívók küUn 
nem fognak kibocsájtatni, de az estélyre a 
társadalom minden inteligens tagja szíves­
kedjék magát meghívottnak tekinteni. 
Belépti dij személyenként 1 korona; csa­
ládjegy 3 korona. Az estély kezdete pont 8 
órakor; az egyes számok alatt a termek 
zárva vannak.

* Szerencsétlenség a pálya­
udvaron. Borzalmas szerencsétlen­
ség történt tegnap reggel a nyír­
egyházai vasúti pályaudvaron. Ja­
kab András fütőházi munkás egy 
tolató mozdonyra akart fellépni, 
de a lépcsőn megcsúszott és oly 
szerencsétlenül bukott le, hogy 
bal lába a mozgásban levő moz­
dony kereke alá került, mely bo­
kában ketté vágta a szerencsétlen 
ember lábát. Beszállították a kór­
házba és a vizsgálatot megindí­
tották.

* Elhunyt honvéd törzsőrmester.
Néhai Borsos Ferenc nyugállományi honvéd 
törzsőrmester, életének 54-ik, a legboldogabb 
házasságának 2-ik évében, hosszas, de kü­
lönösen 3 napi súlyos szenvedés után el­
hunyt. Drága halottunk hült tetemei folyó 
hó 12-én, délután 3 órakor fognak az Uj- 
kert II. járás 14. sz. lakásunkról, a ref. egy­
ház szertartása szerint a Hatvan utcai teme­
tőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat és 
az elhunytnak pályatársait szomorodott szív­
vel meghívjuk. Bánatos neje : özv. Borsos 
Ferencnó szül. Freudenfeld Mária. Apósa és 
anyósa: Freudenfeld Rudolf és neje Bliesz- 
mann rarzsébet. Nagybátyj i: Tárnok János 
nejével Fáoián Máriával. Unokaöccse : Tár­
nok Sándor nejével Tárnok Ilonával és gyer­
mekük, Sógorai és sógornői: Pataki Antal 
nejével FVeudenfeld Vilmával és gyerme­
keik, Gömöri Menyhért nejével Freudenfo ;i 
Erzsébettel és gyermekeik, Vétek Sándor 
nejével Freudenfeld Terózzel és gyermekeiI , 
Figner Vilmos nejével Freudenleid Lujzával 
és gyermekeik, Freudenfeld Ignác, Freud u- 
feld János, Freudeníeld Ferencz, Freuden­
feld Károly, Freudeníeld Róza jegyesével 
Szováthy Zsigmonddal, Freudenfeld Anna 
jegyesével Szombathy Zsigmonddal. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Dankó Béla tem. int. rendezi.

* Tolvaj cseléd. Ungvári Andor, Te- 
leky utca 5. szám alatt lakó magánzónál öt 
hónapig szolgált Medgyesi Mária cseléd- 
leány. Á napokban kilépett a szolgálatból 
és akkor kiderült, hogy a leány többféle 
ruha és fehérneműt, valamint ékszert ello­
pott. Panaszt tettek a rendőrségen.

*S

nv

ívr

Értesítés. KleinPesti nagykereskedő kég ksődtömngéből vett áruk beérkeztek, u. m: sima és Blouse 
selymek, Kosztflm és Blouse kelmék, Selyem és csipke blousok, Selyem és Cloth 
szoknyák, Angol zephlrek és minden itt fel nem sorolt cikkek olcsó szabott árak mellett kaphatók. Piac" Utca, a kistemplominaT 

Férfi ingek és harisnyák, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés eleső árban. Ü
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* Elfogott tolvaj. Az elmúlt éjszaka ’ 
a vasútállomás mellett levő Horvr<th fate­
lepre egy alak belopódzott és on”on desz­
kákat akart lopni. A kellemetlen éji látoga­
tót hamarosan észrevették és átértik Furkó 
László vasutijrendőrőrsparancsnoknak, kinek i 
bevallotta, hogy csendőrőrmester volt, azon- l 
ban a csendőrség kötelékéből meg kellett ! 
válnia. Bekísérték a bűnügyi osztályra, ahol 
az eljárást megindították ellene.

•* Zsombory hadnagy megvá­
lása a katonaságtól. A debreceni 
39-ik cs. és kir. gyalogezred 5. szá­
zadának egyik fess, fiatal hadnagya, 
Zsombory Károly e hó 16-án meg­
válik a katonaságtól. A daliás, 
szimpatikus katonatiszt, ki előkelő, 
nemesi család sarja, maga adta be 
lemondását és maga kérelmezte, 
hogy a csillogó uniformist levet­
hesse. Zsombory távozását a tiszti­
kar is mélyen sajnálja, mert min­
denkor pontos, lelkiismeretes kato­
nának ismerték, ki alantasait is 
humánus bánásmódban részesítette.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kerékgyártó József ref. 3 éves, özv. Vásári 
Józsefnó rét. 67 éves, Maier Pálma ref. 22 
éves.

* Tolvaj az istállóban. Márkusz Jenő 
vendéglős tegnap panaszt tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, ki kocsisának uj 
szüret az istállóból ellopta. A rendőrség ke­
resi a tolvajt.

* Olcsó és előnyös feltételek mellett 
törleszthető kölcsönöket folyósít a „Keres­
kedők és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó 
utca 1.)

* Földbirtokosok figyelmébe! Most 
jelent meg dr. Sebess Dénes és dr. Börtsök 
Andor kimerítő magyarázatával a Magyar- 
országi birtokrendezés kötete; ára IQ korona 
Antalfy Józsefnél. Telefon 612.

* Gyakorlott ügyvédjelölt kerestetik 
Veszprómy István ügyvéd irodájában. Hajdu- 
hadházon.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezósét legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Menthol lszesz köszvény, csuz, 
rlteuma ellen a leghatásosabb. Ara 1 K. 
Kapható Jósa és Jón a drogueriájában, 
Kossuth utca 6,

* A Pesti nő, gyönyörű dalmű, melyet 
Fényes Annuska legutóbb nagy sikerrel éne­
kelt, zongora és énekre, ára 1 K 80 fillér, 
Antalfy József könyvkereskedésében. Tele­
lőn 612. (Ujfalussy ház.)

* Hol lehet jól étkezni ? A Royai ( 
é.termében. Elfogad havi étkezésre 2 korona 
convert, table bote 5 fogással. Kitűnő villás- 
regyeli, Dréher korona sör. Banketekre, la­
kodalmakra és bálokra, kabarékra a terme­
ket, jutányos árban. Tisztelettel Hauer Ber­
talan tulajdonos.

* A dr. Rózsa-féle karlsbádi fürdő- 
orvos „Sauitus“ kenyér egy sztálról se 
hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.

* Blattner Gyula Debrecen, Piac
utca 69, a megyenázzal szemben. Ajánlja 
az építész ós építtető urak b. figyelmébe 
épület ós diszmü üvegezés! vállalatát. Te­
lelőn 468.

* Uj női confectio üzlet nyílt Deb­
recenben, a főposta mellett, Ró-sa Lajos 
vezetése alatt, ahol a tavaszi női és leány 
felöltő újdonságok már remek választékban 
megérkeztek.

* Uj M Cigarettázók figyelmébe. „Aba“ 
szivarka hüvelyek, dr. Sabat-fóle szabad, 
védő testtel, a legjobbak. Kapható egyedüli 
elárusítónál: Th.úsz Arthur papirkereske- 
désében.

Nem lesz háború.
Szerbia csu/os kudarca.

Becs, márc. 10.
Ma a háború réme végleg elvonult 

a politikai láthatárról. Az a két jegy­
zék, a melyet a külügyi hivatal közzé­
tett, a bizonyítéka Szerbia csúfos meg­
hátrálásának és leszerelésének.

Az első jegyzék, a melyet az orosz 
követ intézett a szerb kormányhoz márc. 
2-án, igy szól:

Megelégedéssel veszi tudomásul 'az 
orosz kormány a szerb kormány béke­
szerető magatartását, hogy nem tesz 
katonai készülődéseket a határon — és 
meg van győződve róla, hogy Szerbiának, 
mely iránt jóindulattal van Oroszország, 
életérdekei Írják elő magatartását. He­
lyesli és az orosz kormány támogatja 
Szerbiának azt a törekvését, hogy eláll 
minden olyan követelésétől, mely Ausztria- 
Magyarország beavatkozására adna okot. 
Az orosz jegyzék inti Szerbiát, hogy fo­
gadja meg a nagyhatalmak tanácsát, 
mondjon le a területi kárpótlás követe­
léséről.

Áz orosz jegyzékre Milovahovics 
szerb külügyminiszter kormánya nevé­
ben a német, francia, orosz, angol, 
olasz és osztrák-magyar kormányok 
belgrádi képviselőihez szintén jegyzék­
kel válaszolt, a melybnn Szerbia kö­
szönetét mond az orosz császári kor­
mánynak a tapasztalt jóindulatért; ki­
jelenti, hogy Bosznia-Hercegovina annek- 
tálásával Szerbia jogi helyzete normális 
maradt. Szerbia nem akar háborút a 
monarkiával, hanem vele szemben to­
vábbra is teljesíti szomszédi kötelessé­
geit és a mint a múltban, úgy a jövő­
ben is a kölcsönös gazdasági érdekek­
nek igyekezni fog megfelelni, mert az 
a szempont lebeg előtte, hogy Bosznia 
ügye európai ügy, a berlini szerződést 
aláirt szignatárius nagyhalalmak ügye. 
Ezért Szerbia nem követel se terü­
leti, se gazdasági, se politikai kár­
pótlást, hanem az ügyet a szignatárius 
nagyhatalmakra bízza.

TÁVIRATOK.
Justh az obatrukoióról.

Budapest, márc. 10. A Ház folyosóján 
Justh elnök élesen fakadt ki a bankprovi- 
zorium ellen. Kijelentette, hogy semmiféle 
bankprovizoriumba bele nem megy. Ha 
ezzel megpróbálkoznak, ocstrukciót csinál.

Vasúti szerencsétlenség.
Baja, március 10. Az újvidéki 

vonatot Szópliget állomáson bor­
zalmas baleset érte. A váltónál a 
mozdony felborult ós vele az utána 
következő két kocsi is. A vonat­
kísérő személyzetből 3 embert hol­
tan húztak ki a romok alul.

Kossuth nagybeteg.
Budapest, márc. 10. Kossutn Ferenc 

állapota aggasztóan rosszabbra iordult.

jüíegfizetett jegygyűrű.
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 

a külsővásártér utcai szakácsnők teaestélyt 
rendeztek és ennek a teacs élynek igen

komoly következménye lett, mely rövidesen 
a törvényszék előtt fog lejátszódni.

Précz Hermina szakácsnő gyűrűjét 
ezen a teaestélyen a zálogosdi játékban 
Méhész Márton elvette és bármint kérte is 
a játék v«4—-ztével, nem adta vissza, sőt 
valódi zálogházba tette és mint Méhész 
mondta, a zálogcédulát elvesztette.

Az egész ügy humoros és most már 
folytatása is van. Tegnap délelőtt ugyanis 
a rendőrség bűnügyi osztályán megjelent 
Csáki Julianna jelenleg Püspökladányban 
szolgáló szakácsnő ós panaszt tett Méhész 
Sándor malommunkás ellen. Szólt pedig a 
panasz arról, hogy ő, Csáki Juliánná, egy 
ideig menyasszonya volt Méhész Sándornak 
ki jegygyűrűt is adott neki eljegyzésük al­
kalmával. O azonban nem kívánta a jegy­
gyűrűt ingyen, csak úgy szerelemből, ha­
nem kifizette vőlegényének azt az összeget, 
amennyiért vette. Pár hét múltán Csáki 
Juliánná, a házasságra készülve, Téglásról 
fehér és ágynemüeket hozott magával és 
azokat vőlegényénél helyezte el megőrzés 
végett. 1

De hogy pár nappal ezelőtt megsza­
kadt közöttük Hymen rózsalánoa, Csáki Ju­
liánná elment volt vőlegényéhez és kérte az 
ágyneműt, melyeken Méhész a megőrzés 
ideje alatt édes álmokat aludt ós ábrándo­
zott leendőbeli házasságának boldogságáról 
Nem is akart tőlük megválni és midőn Csáki 
Juliánná megjelent nála, kijelentette, hogy 
nem adja vissza, legfeljebb, ha tiz koronát 
fizet. Legérdekesebb azonban a dologban az, 
hogy Csáki Juliánná visszaadta volt vőle­
gényének, a neki megfizetett gyűrűt és most 
kiderült, hogy ez a gyűrű tulajdonképpen a 
Précz Hermináé,. kitől Méhész Sándor 
bátyja a nevezetes teaestélyen jogtalanul 
elsajátította.

A rendőrség az újabb följelentésben 
is megindította a vizsgálatot és a szakácsnők 
teaestőlyének úgy látszik két emberre súlyos 
következménye lesz.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Az öreg Tasi Tamás maga sem tudott 
ielvilágositást adni. Rába Zoltán még teg­
napi levelében sem tesz arról említést, 
mikor tér vissza családjával. Tájékozatlan 
volt maga is. Mindez azonban nem akadá­
lyozta abban, hogy készséggel ajánlkozzék 
a jogtanácsosnak terve keresztülvitelében 
segítő társul.

— Rám mindenben számíthat kedves 
ügyvéd ur. Szóljon, miben lehetek szol­
gálatára?

— Az a tervem, hogy ünnepélyes fo­
gadtatásban részesítsük Rába Zoltán urat 
és családját. Ebben a fogadtatásban tünte­
tőleg vegyen részt a tisztikar és a munkás 
sereg.

— Hisz ez nagyon szép dolog. Méltó, 
arra érdemes embert ér a kitüntetés és a 
megtisztelés.

— Ezt tartom én is. Ezért szándéko­
zom olyan fogadtatást rendezni, mely egész 
életén át kedves emléke legyen a hámor uj 
urának. (Folyt, köv.)

Budapesti gabonatőzsde.
Március 10.

5 fillérrel drágább áron elkelt (60 kilogram- 
ménként) 14000 mm. búza. ...

Rozs, tengeri, zab 2 és fél fillérrel drágult.
A határidő-üzlet,

A határidfiüzletbon javult amerikai jelentő­
sekre szilárd volt az irányzat és a gabonanemu 
árai 10—15 fillérrel emelkedtek.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

I Kezdete Változás

Búza ápr. 1900.................
Búza május .................
Búza október.................
Rozs ápril......................
Rozs októberre ....
Zab április.....................
Teng. aug...........................
Tengeri május 1909 . .

1369
1349
1131
1040
944
S80

753

1380-1379 
1358—1357 
1140-1139 
1044—1048 
951— 950 
886— 886

75S—- 767
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Budapesti értéktőzsde
A mai előtözsdéll, mrt a szerb válaszjegyzék 

m érkezett meg, tartór'-ndó volt a ppe'-uláció. A 
lemorzsolódtak és kedvetlen 

,,l Ittál zárultak. A helyi piacon csupán az 
pízfébot szanatórium részvényei voltak forgalomban.
‘ iirÍS=™ mSk.lt volt.

NY1LTTBR.*)
ügyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat!
Megérkeztek a tavaszi idényre minden, 

ami legszebb, legelegánsabb, úgy szövetek­
ben mint selymekben, óriási választék, a 
legutolsó divat szerinti costüm, blouse es 
pongyola kelmékben, gyönyörű mosó és fron­
ti delinelvben. VdóJi angol zephirek és 
vásznak, bretonok és batiztok. Arany és 
summi öv különlegességek. Gvönyörü ajour 
és sima női harisnyák. Elegáns, remek csipke 
és selyem blouzok. Férfi és női fehérnemüek, 
»vermek harisnyák. Selyem zsinórok és súly­
osok minden színben. Szőnyegek, csipke ós 
szövet für-önyök. Ágy garnitúrák, minden- 
iéle divat cikkek. Saját kószitményü papla­
nok. Valódi lenvásznak ós madepolán schif- 
tonok. Minden cikk meglepő olcsó árban 
szerezhető be.

Tisztelettel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz! , . , Vigyázz I

Kékre festett kirakat!
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­

séget 0 Szerk'

H.-SídVáti cseríéraylrban

mától kezdve a legkedvezőbb ár mellett
kapható fedélcserép

minekutána a készlet nagy mennyiségben 
van. Mire a n. é. épitő közönség szives 

pártfogását kéri
Gastmami Jakab

:———

Kiadó vendéglő,
Egy 70 év óta fennálló jóhirii és 
forgalmas kis vendéglő, Hommok- 
kert utca 3. sz. a- (a Bábaképezde 
mellett) villany világítással, 5 ven­
dégszoba és 30 lóra való istállóval, 
— halálozás miatt — a/onal kiadó. 
Teke pálya (villanyvilágitáöocti).

Értekezhetni a tulajdonos: Özv. 
Zsurzsa Islvánnéval Debrecen, 
Homokkert utca 3. szám.

Lakásoknak és bútoroknak

poloskától ós molytól
isztitását saját találmánya, sza­

badalmazott gőzgépével és 
szerével felelősség mellett, 
minden rongálás nélkül elvállal

Varga Gábor
volt posta- és távirda-szolga.

Piac utca 26. sz.
372 kereszt jptilet.

1

ml■!l

,______ -on
. . felvetetnek a

„I>”7ItBCBNI ÚJSÁG“ részére a Madó- 
hlvatalban, Lamprcolit-báz. Piaoz- \ 42

Boiwgan és Somossy
r Debrecen, kistemplombazár. "*8*B

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

választék

A bőr ápolása l: ’‘-'-sség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer *

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr arc- és kézbőrnek) 
Meeégét, hamvasság..* , rózsaszínben játszó 
feMrseget. Megszünteti a liéanrörösséget. 
Az eldurvult, kirepedez...i és szelkBuf a-cot 
vag' kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Ponder alá is igen ajánl’»-‘ói

fitiía wars és biztos! QE2y
Hist bíiipoló szer páratlan □Möi.Llííialil
Teljesen fémmentes és ártalmatlanllJura í kor.

Készítő helvs s tőraktára

MIM Jeeügwrtáia a JgyT-iioz
DEBRECENBEN,

Főpiac 51. sz. alatt, a Városházzal aztéké«.

Poliitz^r sérV- 
anybúlatoriíiri)

nyllvár^s orvosi rendelő-intézet círvba- 
josob, ferdénnőttek, amputáltak fészere 

Budapest, iV. Kossnth La]os-n. 8., filomelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt áraki

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazol! sérvkötők 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pmtosaa 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

° Hyglenlkus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége“ cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinalc díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

Veszélytelen g^orstöző!
jfgffpr Ujj találmány!

Olyan gyorsforraló tekinthető meg 
Simon István tanítónál, ezen uj, sza­
badalmazott készülék feltalálójánál (Víg­
kedvű Mihály-u. 5. sz.) melyben az égő 
spiritusz azonnal elalszik, ha meglökik vagy 
feldöntik. Háztartásban nélkülözhetetlen, 
mert kezelése veszélytelen.

Ä szabadalom eladó.

Eladd
igen szép

HD. SB. (SH™
elsőrendű 2 méteres 
akác szőlőkaró.

20000 kéve 
16000 drb.
Szilassy Ottó

föMblirtoikosnál.

Blharmegye. Éradonyfcaa
Érmihálytalva, vagy Székelyhid 
vasúti állomásoktól 1 órányira.

Mindenrendszerfl

írógépeit
számológépek, jn vitását és évi jó­
karban tartását, jutányosán elvállal

t'Ő?-3VÁK2 1.
debreceni első eled ű otekhnikai gyár és 

villamos r- 'rvlési vállalat.
j Kossuth-„tea I. sz sjl — Telefon 168.

I mm I
villfflinQ3-vilnjí-ás és erőét- 
viteli vállalata a legnagyobb 

szakérlelemmel készít mindennemű

undorság kirakat világításra évlám-
pák helyett 150% arar.3 meg­
takarítás semminemű keze­
lés. Reklám tényvetők iwlám-
pákrs. Nagy raktár csillárokban úgy 
mindennemű izzólámpákból, eredeti 
Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki­
vitel. gyári ár, automobilok uj és hasz­
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig. 

Iroda és műszerészet! műhely Debrecen.
Piaoz-utoza 77, szám. — Telefen 667. szám.

g , ««illnrnl/G* ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asz-L6QSZ6SZ 0S VillBmOS CSll«BrOK8l, tali-, zongora- és éjjeli szekrény lámpáka
készít potrolium és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
Kiilcsaív mM&x&oS: bronzmüves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna utca 6. sz. Telefon 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz-

,él™ fényezővel ég», lefele égő lámpákat

mle,1ivkÄa'trSs!akÄf fnyerejü .Radium fény- géz ,zzö,esteket, (harisnyék,.,

m,lyCj6ka£Cti tfcaki,.lányos árban elfogad, csillárok s t. ufiátisztitását, valamint minden 
e szakmába vágó javításokat elvájlal^jyorsan^és^szakszerüen^
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Köztudomására hozzuk, hogy

pK Lnbács Vilmos és Testvére debreceni céggel "3mi
1*17.1 risSZftkdtLßtGSiinlCAt m A rvo^íi n í of í íí ír miónf í <■* vi   IJ. — * ...  •  r_ í • • . ■— I - ^

i
üzleteli összeköttetésünket megszüntettük, miért is nevezett cég nincs feljogosítva Etem-vTj* 
^saÄM-sa vonatkozolag ajánlatokat leadni, vagy üzleteket lebonyolítani. *^w*rM* 

Elárusitásunkat Debrecen és vidéke részére immár

KlIEMfl
szíveskedjék!* ^ T*gy k8zVetlenÜ1 budaP^Í «zpon- ^ 

Felhasználjuk ezen alkalmat, h*gy barátainknak és jóakaróinknak
# Segjotob minőségű szabadalmazott ETERMBT-PÄLÄMK s&
iránt tanúsított jóindulatáért hálás köszönetünket fejezzük ki, továbbá szives pártfogást kérve ** 
ajánlatokkal SSX-ÄS*6 mÍ “ mÍalknk0r ^ tisSfef SZOlgáÍ-lk

Apróhirdetések.
LEVEEZLÉS.

TÖBB bizalmat érdemel Rómeó. 1058
NőSÜLÉS. Elvenném azón leányt vagy özve-

gyet, kinek 6—8 ezer írt., hozománya van, 
vallás mellékes. Teljes cimü levelet „Hiva­
talnok“ címen post restante, főpostára kérek. 

,_________________________ 1057
ÖSMERETSÉG hiányában oly úri ember ba­

rátot keresek, aki tisztességes álláshoz elő­
segítene. Leveleket „Őrökké hálás“ jeligére 
a kiadóba kérek.. 1051

AJÁNLAT.
TOMPA MIHÁLY UTCA 10-dik szám

két uj ház a bábakőpezde mögött, előnyös 
feltételek mellett eladó.

Maszirozónő házakhoz ajánlkozik Hadházi üt
7. sz. 4. ajtó,____________________1020

KECSKéS Sándorné oki. szülésznő ajánlja ma-
gát szülőanyák figyelmében. Csapó utca 67. 

______________________________1028
MINTÉÖY 50 féle csemege, muskotályok és

borszőlő őszi vágású sima vessző kapható 
Pállfy Gábor, Atilla-tér 1. sz. 932

FEDÉLCSERÉP hornyolt és közönséges por-
land és románcement Fülöp és Társa mészt- 
lepén Homokkert utca 121. és Hatvan utca9.

, kaphatók. 998
ÜZLETHELYlSéG kiadó. Hatvan-utca 13. 967
KERESKEDŐKNEK igen alkalmas butorosott 

szoba kiadó a főtér közelében Cim a kiado- 
. ban. 929
HÄRISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Haris-

nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 928

HA nincs pénze és szüksége vau, vászon asz-
talteritő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 927

A LEGUTOLSÓ divata fésű garnitúrák hajtükl
hajcsatok, crepp hajbetótek, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötése ós feje­
lések elfogadtatnak. 926

CSOMÓS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vosszóseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. cs.irok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Póterfia 76. szám. 
Telefon 43. 621

SAJáT termesii martinkai ó bor 72 fill., uj bor 
52 fill., Csapó utca 49. szám alatt. (Ezelőtt 
Szent Anna-u. 30. sz. alatt volt.) 601

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén­
ié (»kereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 465

382

Eternit-müvek Hatsebek Lajos.
I FAEGETÉSHEZ szükséges 'tárgyak és égető 
! készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur 

papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda, 
mellett. 334

MáS üzleti elfoglaltságom miatt tiz év óta fen- 
álló hentes és mészáros üzletemet kiadom. 
Értekezhetni Lovas Imrénél H,-Hadházon.

___________ ________:________  1035
HáZIKISASSZONYNAK vagy házvezetőnőnek 

ajánlkozik fiatal csinos szolid nő, jól főz 
varr, minden házi teendőkben jártas. Falura is 
elmegy. Cim a kiadóba. i052

KÖLCSÖN fürdőkádak minden formában kap­
hatók Kiss Ignácz bádogosnál Piac utca 
34. szám. 1054

EGY szép 9 hónapos szálkásszőrü német vizsla 
(szuka) eladó. Cím a kiadóban. ggg

HáROM szobaberendezés alig használt villanj: 
felszereléssel eladó, lakás kiadó. Honvéd n 
26. szám, Pócsi. ln“,j

SZAPPANOS utca 16. sz. alatt 2 utcai szobí
konyhává! kiadó, 2 nagy utcai szoba bútor­
ral, vagy anélkül kiadó, májusra. 1059

KERESLET.
EGY jó családból való fia hentes tanulónak 

felvétetik Baross utca 11. 1040
ÓCSKA épület fa és deszka

tetik. Cim a kiadóban.
megvételre keres- 

______________________   896
Jó munkás kádár segédeket azonnali belépésre

keresek, Asztalos István kádármester Boldog­
falva utca 3. Ugyanott erős fiuk tanulónak 
felvétetnek. 543

ÜGYES fiatal ember hirdetések gyűjtésével 2
bét alatt 150 koronát kereshet. Cim a kia­
dóban. 1056

MECHANIKAI műhelyemben jó házból való fin
azonnal felvétetik. Gedő Adolf varrógép- 
raktár. 1053

ELÄPAS.
ELADÓ húszezer gyökeres Ezerjó szőlővessző. 

’ Té ’'Ezre 40 korona. íéglás, Hajdúm. 
László, ref. lelkész.

Ablonczy 
1033

TÖBB szoba bútor elköltözés miatt eladó. Meg­
tekinthető faipar részvénytársaságnál. 1017

EGY használt jó karban levő egy ló erejű 
önműködő meleg légmotoros szivattyú jutányos 
árban eladó. Mátkái János Péterfiautca. 1016

KÖZPONTI BROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
0 Piac-utca, városház épület @
~Ajánl a legkényesebb Igényeknek Is megfeleli ~ 

8S@r első minőségi! ~smq
Eredeti angol

RUMOKAT.
Kitűnő zamatu

KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT,

Hollandi _
C A C A Ö T.
Különleges színházi

CZUK-ORKÁKAT.
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyóev
C0GNAC0KAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI. MALAGA, SCHERT
és mindennemű gyógyborokat és gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET.
úgyszintén mindenféle gummiárukat, sérv­
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

m

Kovács Gyula és Társa B4‘ <s *y‘rBek
Debrecen,

felöltők divatterme

55. (Hungária kávéház melleit.)
Van szerencsénk a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy ?. ta­

vaszi idény újdonságai, legszebb választékban, divattermünkben raktáron vannak, melyek 
megtekintésére becses látogatásukkal szerencséltetni méltóztassanak.

A tavaszi idény újdonságai s Sima és angol hosszú palettók, Ottómén 
selyem kabátok, kimonok, divatgallérok.

__ «six felöltők.
Costümök és divataljak minden színben. Szövet, delaine és mosó pongyolák, 

Jouponok, Csipke, tüli, selyem és szövet Blousok. — Még számos, itt fel nem sorolt 
cikkek, melyek nagy választékban raktáron vannak.

A legolcsóbb szabott árak mellett szerezhető) he.:
©

Nyomatott » körfbt gógépoa, (a „Dobreeenl Újság" nyomdájába».) I olaj donna; Than Óvnia.


